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Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Οικονομικών 

 

Θέμα: «Μεταφορά καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής των φορολογικών δηλώσεων φυσικών και 

νοµικών προσώπων έως τις 30/9/2023» 

Ελάχιστες µέρες πριν την 31η Ιουλίου, ηµεροµηνία κατά την οποία εκπνέει η προθεσµία υποβολής των 

φορολογικών δηλώσεων φυσικών και νομικών προσώπων, δυστυχώς για πολλούς πολίτες της χώρας 

αποδεικνύεται αδύνατη η εµπρόθεσµη ολοκλήρωση, µε την ανάγκη της παράτασης να καθίσταται 

περισσότερο από επιτακτική. 

Ήδη η εικόνα της υποβολής των φορολογικών δηλώσεων (στο 76% τα Ε1 και στο 66% τα Ε3), δεδοµένου 

ότι υπολείπεται περίπου το 24%, στοιχειοθετεί ότι είναι αδύνατο να ολοκληρωθεί εμπρόθεσμα (ακόµη και 

µε συνθήκες ασφυκτικής πίεσης) η φετινή διαδικασία υποβολής των φορολογικών δηλώσεων έως τις 31 

Ιουλίου 2023. 

Θα πρέπει να γίνει κατανοητό προς όλες τις κατευθύνσεις ότι µεσολάβησαν τους προηγούμενους μήνες δύο 

συνεχόμενες εκλογικές αναµετρήσεις και η αποστολή των σχετικών βεβαιώσεων των εισοδηµάτων από 

τους αρµόδιους δηµόσιους φορείς καθυστέρησε αρκετά, ενώ είναι δεδομένη η περιορισµένη προσέλευση 

των φορολογουµένων εξ αιτίας του καιρικού φαινοµένου του καύσωνα. Όλα τα παραπάνω, αλλά και τα 

γνωστά τεχνικά ζητήματα που αφορούν στη λειτουργία των λογιστικών και φοροτεχνικών γραφείων 

καθιστούν αδύνατη την ολοκλήρωση των φορολογικών δηλώσεων µέχρι την καταληκτική ημερομηνία της 

31ης Ιουλίου. 

Σε όλα τα παραπάνω, θα πρέπει να συνυπολιστεί και το γεγονός, πως ο µήνας Ιούλιος είναι για τους 

επαγγελµατίες Λογιστές – Φοροτεχνικούς βαρύτατα επιφορτισµένος, πέραν όλων των άλλων δηλωτικών 

υποχρεώσεων, σε διαφορετικά και ετερογενή µεταξύ τους αντικείµενα. Επιπροσθέτως η τουριστική 

βιοµηχανία της Ελλάδας είναι σε πλήρη λειτουργία µε αυξηµένες υποχρεώσεις στα λογιστικά γραφεία που 

εδρεύουν ειδικά στις νησιωτικές και τουριστικές περιοχές της χώρας.  

Πρόκειται για μια περίοδο που είναι υπόχρεοι σε υποβολή ΦΠΑ το σύνολο των επιχειρήσεων της χώρας, 

που προϋποθέτει την ενημέρωση, την συµφωνία µε τα myDATA, τον χαρακτηρισµό των παραστατικών στα 

myDATA και την υποβολή της περιοδικής δήλωσης ΦΠΑ, καθώς και πλήθους άλλων δηλωτικών 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

138

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/7/2023



 
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  

                                                  ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

2 
 

υποχρεώσεων, ενώ ακολουθεί ο μήνας Αύγουστος όπου πολλοί εργαζόμενοι σε λογιστικά και φοροτεχνικά 

γραφεία προγραμματίζουν να λάβουν άδεια ανάπαυσης και διακοπών. 

Επίσης πρέπει να καταγραφεί και το γεγονός, ότι για τις δηλώσεις Νοµικών Προσώπων, η αντίστοιχη 

εφαρµογή υποβολής έγινε διαθέσιµη στις 17 Μαΐου. Επιπλέον, όπως αναφέραµε παραπάνω, η επικοινωνία 

φέτος µε τους φορολογούµενους ήταν προβληµατική λόγω των δύο εκλογικών διαδικασιών, όπως επίσης η 

έναρξη της τουριστικής περιόδου ξεκίνησε νωρίτερα από κάθε άλλη φορά, από τον Απρίλιο µήνα είχαµε 

αυξηµένες υποχρεώσεις σε θέµατα Εργάνη και εργατικής νοµοθεσίας. 

Επειδή, η πολιτεία πρέπει να μεριμνά για την εξυπηρέτηση των φορολογουμένων πολιτών λαμβάνοντας 

υπόψη της τις ανάγκες των πολιτών 

Επειδή, µεσολάβησαν τους προηγούμενους μήνες δύο συνεχόμενες εκλογικές αναµετρήσεις και η 

αποστολή των σχετικών βεβαιώσεων των εισοδηµάτων από τους αρµόδιους δηµόσιους φορείς καθυστέρησε 

αρκετά. 

Επειδή, σύμφωνα με τα μέχρι τώρα στοιχεία υπολείπεται περίπου το 24%, στοιχειοθετεί ότι είναι αδύνατο 

να ολοκληρωθεί εμπρόθεσμα (ακόµη και µε συνθήκες ασφυκτικής πίεσης) η φετινή διαδικασία υποβολής 

των φορολογικών δηλώσεων έως τις 31 Ιουλίου 2023. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου σας η μεταφορά της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής των 

φορολογικών δηλώσεων φυσικών και νοµικών προσώπων έως τις 30/9/2023; 
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